

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELOFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre 14 " | Egy óra 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petít sorja 60 Ft.

Ferenc József végrendelete.

December 6-án lesz a koronázás. - Károly király az év egy részében állandóan Budán fog lakni.

Megdicsőült Ferenc József király végrendeletét felbontották. A végrendeletből nyomban nyilvánosságra hozták azt a részt, amelyik a nyilvánosság elé való. Meleg szeretettel, hálátelt szívvel bucsuzik benne az öreg király népeitől, hadseregétől és haditengerészetétől. A történelem márványlapjára kerülnek ezek a fejedelmi szavak és visszhangra találnak majd az ifju utód szívében, ahol bizonyára meleg szeretet fakad majd irántunk a megdicsőült előd szavai nyomán.

Két olyan híradásról adhatunk még számot, melyek mindegyike örömmel találkozik a magyar közéletben. Károly király kézírata az egyik, melyben koronáztatása iránt kíván miniszterelnöki előterjesztést és beavatott helyen egy hírlík, hogy a koronázást december 6-ikára fogják kitűzni. A másik hír szerint Károly király egész udvarával együtt Budavárában fogja állandóan eltölteni az év egy részét, amivel minden magyar ember régi óhaja meggyeljesedésbe...

FERENC JÓZSEF KIRÁLY VÉGRENDELETE.

A hivatalos Budapesti Közlöny tegnapi külön kiadása a következőket közli:

Őfelsége I. Ferenc József megdicsőült királyunk tegnap felbontott végrendeletében a következő bucsuszavakat intézi népeire, hadseregéhez és haditengerészetéhez:

Szeretett Népeimhez!

Öszinte köszönetet mondok nektek a hűséges szeretetért, melyet úgy jó, mint rossz időkben Velem és Házammal szemben tanúsítottatok. A ragaszkodásnak eme tudata jól esett szívemnek és abból merítem az erőt, hogy súlyos uralkodói kötelességeimet teljesíthessem. Tartsátok meg eme hazafias érzéseiteket utódom részére is.

Hadseregem és haditengerészetem világségéről és önzetlen hűségéről is az elismerés meghatott érzéseivel emlékezem meg. Győzelmeik örömmel és büszkeséggel töltötték el mindig. Az ő bátorságuktól függet-

lenül bekövetkezett csapások szomorúsággal töltötték el.

Abban a magasztos szellemben, amely mindig áthatotta hadseregemet, haditengerészetemet, a landwehrt és a honvédséget, biztos zálogát látom annak, hogy úgy mint én, utódom is teljesen megbízhat bennük.

KÁROLY KIRÁLY KORONÁZÁSA.

A hivatalos Budapesti Közlöny mai száma Károly király következő kéziratát közli:

Kedves gróf Tisza!

Attól az óhajtól vezéreltetve, hogy ml-előbb megkoronáztassam magamat. Magyar ország, Horvát-, Szlavon- és Dalmátországek királyává, megbízom önt, hogy lépjen érintkezésbe a képviselőházzal és terjessze elő Nekem a vonatkozó javaslatokat.

Károly s. k.

Tisza István gróf s. k.

BÉCS, nov. 24. Illetékes forrásból jelentik, hogy Károly király koronázása Budapesten december 6-án fog megtörténni.

A NÉMET CSÁSZÁRNÉ ÉS ZITA KIRÁLYNÉ TÁVIRATVÁLTÁSA.

BERLIN, nov. 24. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung jelenti: Viktória Augusztá császárné a következő táviratot intézte Magyarországek királynéjához:

A megpróbáltatásnak ebben az órájában szükségét érzem, hogy elmondjam, milyen benső részvétet érzek Felségeddel és Ausztria-Magyarországek népeivel fel-séges nagybátyjának halálán. Szíves barátság kötött össze veletéleben és hűséges tisztelettel fogom őrizni emlékét. Felségedre azonban újabb nagy kötelességek várnak, amelyek teljesítése különösen ebben a komoly időben nagyon próbára teszi Felséged erejét. A Mindenható adjon erőt és bőséges áldást ehhez.

Zita királyné a következő táviratban válaszolt a német császárné sürgönyére:

Mélyen meghatva a részvétnek azoktól a rendkívül meleg és szíves szavaitól,

amelyeket Felséged kegyes volt mélyen szeretett nagybátyjának elhunytá alkal-mából hozzám intézni, kérem Felségedet, fogadja szívem mélyéből jövő köszönetemet. A megpróbáltatásnak ebben a nehéz órájában kérem Felségedet, hogy azt a barátságot, amelyből boldogult nagybátyjának oly nagy mértékben juttatott, ruházza át reám és családomra. Isten legyen velünk továbbra is a megpróbáltatásnak ezekben a nehéz napjaiban.

AZ ÉV EGY RÉSZÉT ÁLLANDÓAN BUDAPESTEN TÖLTI A KIRÁLY.

BÉCS, nov. 24. A Neue Freie Presse jelenti: Udvari körökből úgy hírlík, hogy Károly király az év egy részét állandóan Budapesten fogja tölteni egész udvartartásával együtt.

KÁROLY KIRÁLY BUDAPESTEN FOGADNI FOGJA A MAGYAR POLITIKUSOKAT.

BÉCS, nov. 24. Károly király első budapesti tartózkodása alatt fogadni fogja a magyar politikai élet kiválóságait.

SZEMELYI VÁLTOZÁSOK AZ UDVÁRNÁL.

Udvari körökben úgy hírlík, hogy Montenuovo főudvarmester átnyújtotta lemondását a királyuak, ugyszintén Paar gróf főhadsegéd is, akinek helyébe Lobkowitz Zdenko herceg lép.

A GYASZOLÓ FIUME.

— A kamara gyász. A fiumei közösi kedelmi és iparkamara ma déli 12 órakor Dubokovich alelnök elnöklete alatt ülést tartott, melyen Lazzarus másodelnök, Rudán Aldo dr. titkár és az összes Fiumében időző kamarai tagok vettek részt. Az elnök a következő beszéddel nyitotta meg az ülést:

„Egy gyászos hír járta be kedden éjjel dunai monarkiat: Ö felsége I. Ferenc József meghalt, nyugodtan átvándorolt örökkévalóságba. Az ő munkás, termé-

egyéniége megszűnt olyan időpontban, a mikor legkevésbé hittük volna. A háború kritikus, nehéz pillanataiban kétszeresen fájdalmas ez az esemény, a mely minden jó hazafi legszentebb érzéseit érinti."

Ferenc József uralkodására és magasabb egyéniségére vetett történelmi visszapillantás után a következő határozati javaslatot terjesztett elő az elnök:

A legmélyebb fájdalom érzéseitől eltekintve, a melyek e szomorú alkalommal a kamara tagjait eltöitik, mondja ki, illetve határozza el a kamara a következőket:

1. hogy a kamara színházára tüzessék ki a temetés napjáig és a requiem napján a gyászlobogó;

2. hogy a kamara a kir. kormányzó útján irásban fejezze ki részvétét a legmagasabb uralkodó háznak;

3. hogy az elhunyt uralkodónak a tanácssteremben kifüggesztett arcképe a hivatalos gyász egész ideje alatt feketével le-

gyen bevonva;

4. hogy a temetés és a gyászmise napján a kamara hivatalai a gyász jeléül zárva maradnak;

hogy a kamara testületileg vegyen részt az elhunyt uralkodó lelkiüdvéért tartandó ünnepélyes gyászuisen;

6. s végül hogy a kamara elnöksége hatalmaztassék fel arra, hogy a budapesti vagy más magyarországi kamara részéről ez alkalommal indítványozandó bármely más manifesztaóhoz csatlakozzék.

Az indítvány összes pontjait a kamara tagjai egyhanguan elfogadták, mire az ülés véget ért.

— **A tőzsde Ferenc József emlékéért.** A fiumei kereskedelmi tőzsde ma délután 6 órakor saját helyiségeiben ülést tart, melyet kizárólag elhunyt királyunk, I. Ferenc József emlékének fog szentelni.

HIREK.

— **Bajok a tejellátás körül.** A Központi Tejesarnok e napokban megkezdte ugyan a tejelosztó bizottság ellenőrzése alatt a tejigazolványok alapján a tej kiszolgáltatását, de a nagy tejihiány következtében a már kiadott tejigazolványok egy részét is be kellett vonni, mert még ezek részére sem volt elegendő a rendelkezésre álló tejmennyiség. A Központi Tejesarnok ugyanis béke idején 4000 liter tejet kap naponta és ez a mennyiség most napi 190 literre zsugorodott össze, amihez hozzájárul még a városi telepen levő városi tehenészet által szolgáltatott 140 liter tej. Ennek a 310 literes napi mennyiségnek jelentékeny részét a kórház és szanatórium betegeknek kell juttatni, úgy hogy a fogyasztóközönség számára vajmi kevés marad. Ezek a bajok arra kényszerítették a bizottságot, hogy kiegészítő eszközül a Nestlé-gyermekliszthez folyamodjék. Egyelőre minden 2 éven aluli gyermek részére 3 csomag Nestlé-táplisztet szolgáltatnak ki. Remélhető, hogy a tejelosztó bizottság, melynek élén dr. Catti elnök fáradságtalanul buzgólkodik, valahogyan le fogja küzdeni a nagy nehézségeket, melyek működése elé tornyosulnak.

— **A bóra.** Tegnap ismét heves bóra szivított végig Fiume felett és a hatalmas szélvihar több helyen kárt is okozott. Különösen nagy volt a felfordulás a vásárcsarnok előtt, ahol a lenge sátrakat egymásután döntötte fel a szél. Egy árusítónőnek állványát minden portékájával együtt elsöpörte a vihar. Az Adria-palota közelében egy koscsit, mely elé két ló volt befogva, a lovakkal együtt felfordított a szél. Ezenkívül sok ablakot betört, sok zászlórudat eltört és számos zászlót letépett a rudjáról. A mentőknek is sok dolgot adott a tegnapi bóra. Több embert a földhöz csapott a szél hevesége és ezek közül néhányan súlyosabban megsebesültek, annyira, hogy a mentők segítségére volt szükségük. Sablich Mária 38 éves asszony a homlokán sérült meg, Baccarich József 42 éves munkás az ajkán és orrán erősen vérzett, Kovács István 14 éves fiú a jobb arcán és mindkét kezén szenvedett sérülést, valamennyien esés következtében. Hogy a tengeren okozott-e károkat a vihar, arról eddig még nem érkezett jelentés.

— **Felhívás a pékekhez.** A városi élelmezési bizottság felhívja az összes pékeket kivétel nélkül, akik a várostól kapott lisztből kenyeret sütnek, hogy holnap, szombaton délelőtt 10 órakor jelentkezzenek a köz-élelmezési hivatal titkári irodájában.

— **Egy kis gyermek veszedelme.** Vasich Lajos fiumei lakos tegnap a feleségével együtt elment hazulról és otthon hagyta János nevű 2 esztendősi fiacskájukat. A kis gyermek a tüzhely körül játszott és oly közel ment hozzá, hogy ruhája tüzet fogott a kihulló parázstól. Jajgatására a lakásba rohant egy szomszédasszony és egy veder vízzel leöntött az égő gyermeket. Sikerült is a lángokat eloltania és ezzel megmentette a gyermeket, mely már ekkor jobbkarján és testének jobb oldalán több égési sebet szenvedett. Bevitték a kórházba, ahol az orvosok nyomban ápolás alá vették és 1-2 héten belül meggyógyul.

— **Leforrázta magát.** Kövesdi Anna 19 éves cseléd gazdájának Pomerio-utcai laká-

Mindenütt hátrálnak a románok.

Csapataink átkeltek az alsó Csernán. - József főherceg vette át a parancsnokságot a keleti harctéren.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 24. (Hivatalos.)

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Az alsó Csernán a balparton vetettük meg lábunkat, egyébként Oláhországból nincs jelenteni való.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 24. A nagy főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Erdély keleti szélén felderítő osztagok esatároznak. Az oroszok ott erősítéseket kapnak. Oláhországban a helyzet nem változott. Krajovánál egyéb zsákmányon felül 300 vasutikocsi jutottt kezünkre.

Ludendorff, első főszállásmester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 24. (Hivatalos.)

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

A magyar keleti határon és az Erdős Kárpátokban a felderítő tevékenység élénkebb volt.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Helyenkint fokozott tüzéségi harc.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 24. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Smorgontól délre erős tüzelőkészítés után előrenyomuló orosz járőröket elűztünk. A tisztuló időjárás folytán a keleti tenger és az Erdős Kárpátok közt különböző helyeken megélénkült a tüzéségi tevékenység.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 24. (Hivatalos.)

Változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 24. (Hivatalos.)

Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 24. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja:

A Dobrudzsában és a Duna melletti több ponton ágyutüz.

Macedóniai arcvonala:

A harcok az Ochrida-tótól keletre az ellenség visszavonulásával végződtek. A német-bolgár arcvonalon a Presbitó és a Cserna keleti folyása közt több ízben az ellenség részeltöréseit, a Paralovótól keletre húzódó magaslati álláson pedig az ellenség erős támadásait visszavertük.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 24. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor tréaörökös vezértábornagy arcvonala:

Az ellenség tüzéségi tevékenysége az Ancre mindkét oldalán és a Saily-szakaszban az esti órákban fokozódott. Az angoloknak Gueudecourtól északra, a franciáknak pedig a st. pierre-vaosti erdő északnyugati szélé ellen intézett résztámadásai meghiúsultak.

Ludendorff, első főszállásmester.

ADAKOZUNK

— a magyar Vöröskereszt Egyletét —

sán forró vízzel leöntötte magát és mindkét kezén égési sebeket szenvedett. A mentők nyújtottak neki első segélyt.

— **Tudnivalók a hastifuszról.** Miután az ország több helyén járványosan lépett fel a has- és bél-tifusz és Fiumében is több eset fordult elő az utóbbi időben, a tiszti főorvosi hivatal a következőkre figyelmezteti a város közönségét:

A hastifusz ragadós betegség és könnyen megkaphatja mindenki, aki a kellő óvatosság nélkül bánik ilyen betegekkel. Leginkább arra ragad át a tifusz, aki magát és lakását tisztátalanul tartja, gyomrát elrontja, vagy mértéktelenül él. A betegségtől könnyen megóvhatja magát az ember, ha naponta gyakran, de feltétlenül minden étkezés előtt szappannal és tiszta vízzel megmossa a kezét, ha csupán frissen főzött, vagy sült éledelekkel él, evő és ivó eszközeit forró lugos vízben megmossa és ivásra csak olyan vizet használ, mely minden szennytől mentes. Gyannus vizet fel kell forralni, ugyszintén a tejet is, az ételket pedig jól le kell fedni, hogy légy, vagy más rovar be ne moskolja. Mindenki tartsa tisztán önmagát, ruházatát, lakását és annak minden mellékhelyiségét. A tifuszgyanus beteg az ellőjárásánál azonnal be kell jelenteni és a házbeliéktől elkülöníteni. Aki a beteggel bánik, gondosan mosakodjék, száját öblögesse ki és ne egyék, ne igyék a beteg szobájában. A betegszobát a betegség lefolyása után gondosan fertőtleníteni kell.

**Nagy választék
tegetthofkék
női ruha-
szövetekben
garantált tiszta
gyapjuból.**

Tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt

Bècs.

Corso 7, 9, 11

Szabott árak!

SZERETETADOMÁNYOKAT

Kér a Magyar Vöröskereszt különit-
ménye IV. Váci utca 24.

Legujabb.

ROMANIA A KAMPOLUNGI SZAKASZRA VETETTE TARTALÉKAIT.

AMSZTERDAM, nov. 24. A Standard jelenti Bukarestből: A román hadvezetőség a dobrudzsai tartaléksereg legnagyobb részét a kapolungi szakaszra vetette, hogy kíségetse az itt küzdő orosz-román seregeket fenyegetett helyzetükből.

A ROMÁNOK TÁMADÁSA KÉSZÜLNEK DOBRUDZSABAN.

PARIS, nov. 24. Az Echo de Paris írja: A románok Oláhországban visszavonulnak ugyan, de különböző jelekből arra lehet következtetni, hogy az oroszok és románok fontos hadművelete várható Dobrudzsában.

EGY MÁSODIK MARNEI GYŐZELMET VÁRUNK ROMANIÁBAN.

PARIS, nov. 24. A Temps írja: Bárha az orsova-filias vasútvonal nagyrészt elpusztult, mégis remélhető, hogy a románoknak orosz segítséggel sikerül egy második marnei mozdulatot produkálni.

BÉKEHANGULAT ANGLIÁBAN.

MÜNCHEN, nov. 24. A Münchener Neueste Nachrichten írja: Azt a körülményt, hogy a legangolpártibb amerikai lap, a Newyork Times kijelentette, hogy elérkezett a békekötés ideje és még inkább az, hogy a londoni Reuter-ügynökség ebből a cikkből hosszabb kivonatot közöl minden megjegyzés nélkül, nagy fontosságúnak kell tartani. Hollandiában, különösen pénzügyi körökben, olyasféle érezhető erősen, mintha a béketárgyalások a levegőben lógának. Mindezekhez járul a londoni Nation cikke, mely Grey beszédével foglalkozva, kijelenti, hogy a békeliga megalakításával elesik a gyors béke legnagyobb akadály. A hágai Nieuve Courant is azt jelenti Londonból, hogy a békegondolatok nagy visszhangra találnak Angliában. A londoni független munkáspárt hetenként 150 nagygyűlést rendez, melyekben a békét egyhangulag, tárgyalások útján követeli, elvetve az ellenség megsemmisítésének gondolatát.

Jegyezzen

**hadikölcsönt a
Fiumei Kereskedelmi
Bank R. T.-nál**

Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

A BRITANNIC ELSÜLYESZTÉSE.

LUGANO, nov. 24. A Britannic gőzös, melynek elsülyesztését tegnap jelentették, a legnagyobb angol hajó volt, 48.150 tonna tartalommal. A hajó 330 méter hosszú és 30 méter széles volt és körülbelül 200 ember pusztult el rajta.

AZ ANTÁNT MEGSZALLTA A PELOPONEZOSZI PÁLYAUDVART.

LONDON, nov. 24. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: Délután 2 óra 10 perckor egy francia tengerészeti osztag megszállta a peloponezoszi pályaudvart.

ELSÜLYESZTETT GÖRÖG GŐZÖS.

LONDON, nov. 24. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: A Stilian nevű 13.600 tonnás görög gőzöst elsülyesztették.

Aláírási felhívás az 5-ik hadikölcsönre.

II.

A befizetési elismervények kiállítása és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényt kap, amely a fél kívánatára 1917 január 15-től kezdve a m. kir. pénzügyminisztérium részéről kiállított ideiglenes elismervényre fog kicseréltetni, amennyiben várakozás ellenére eddig az időpontig a végleges címletek kiadhatók nem lesznek. A végleges címletek kiadására nézve, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve, idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzététetni.

A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminisztérium a 6 százalékos járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közléteendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt egészen vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1921 november 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

Az 5 és fél százalékos állami törlesztéses kölcsön visszafizetése.

Az 5 és fél százalékos törlesztéses kölcsön az 1922. évtől kezdve husz, megközelítőleg egyenlő évi részletben fog visszafizetettetni.

A törlesztés számszóportonként való sorsolás útján történik és a kisorsolt kötvények minden 100 K névérték után 105 K-val váltatnak be. A sorsolás minden év június havában tartatik meg, a kisorsolt kötvények a sorsolást követő első szelvényesedéskességi napon válnak esedékessé. Az első sorsolás 1922. év június havában fog megtartani és a kisorsolt kötvények 1922. évi október 1-én kerülnek beváltásra.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

ADAKOZHUNK

— a Magyar Vöröskereszt Elgylőte! —

Betétek felhasználása.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknél 1914. évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre elhelyezett, egyébként a moratórium feloldó rendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönökre történő befizetések céljaira — önérthetőleg a kikötött felmondási idő épségben tartása mellett — teljes összegükben igénybe vehetők.

Kivételt e tekintetben csupán a román betörés által érintett területen székelő pénzügyintézeteknél elhelyezett betétek alkotnak, amelyek a kölcsönjegyzés céljaira csak bizonyos, külön rendelettel megszabott korlátok közt vehetők igénybe.

Azok, akik a befizetésekre pénzügyintézeti betétjüket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél, vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

Különleges kedvezmények az ötödik hadikölcsönnél.

A most kibocsátásra kerülő 6 százalékos járadékkölcsönkötvények felhasználhatók lesznek az 1916. évi XXIX. t.-c. alapján kivetendő hadi nyereségadó fizetésére.

Az az aláíró fél pedig, aki az 5 és fél százalékos állami törlesztéses kölcsönből

legalább egy millió korona névértékű kötvényt jegyez és a jegyzett kötvényeket az aláírás alkalmával névre szóló kötvényre írta össze, az eként összeirt, névre szóló kötvényre nézve, amely 1921 április 1-ig és azontúl is a visszafizetésig összeírva tartandó, azt a jogot nyeri, hogy az így jegyzett kötvényekben kifejezett követelés az 1921. évben, legkésőbb azonban április 1-én, minden 100 K névérték után 95 K-val leendő visszafizetésre 1922. évi április 1-ére felmondhatja. Az 1921 április 1-ig fel nem mondott kötvényeknek közforgalmu kötvényekre leendő feloldása iránt hivatalból fognak intézkedni.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamatláb mellett.

A kibocsátandó kötvényre az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár a kötvényeknek kezizálogul lekötése (lombardirozása) mellett, a névérték 75 százalékáig, a mindenkor hivatalos váltószámítási kamatlábon, tehát jelenleg 5 százalékos kamattal, nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben. Az ötödik hadikölcsönnél egyébként is mindazok a kedvezmények biztosítva vannak, amelyek a negyedik hadikölcsönnél az aláírókat megillették.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jénő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Izletes házikoszt

kapható háznál és házon kívül. Előfizetők a Via Clotilde 2. szám alatti tejsarnokban jelentkezhetnek.

Pezsgődugót

o használt azonban nem töröttet, ve- o
o szek bármily mennyiségben előzetes o
o tudakozódás nélkül utánvétellel, da- o
o rabját 20 fillérért, ugyszintén hasz- o
o nált palackdugó kilogrammját 4 ko- o
o ronáért. **Veszek új dugót is,** de csak o
o minta beküldése esetén. **ROBICSEK** o
o **ADOLF parafadugógyár Budapest** o
o **Nefejejs u. 15.** o

A Fiumei Népbank Részv.-Társ.

(Banca Popolare Fiumana S. A.)

elfogad jegyzéseket a 6⁰/₁₀-os m. kir. adómentes állami járadékkölcsönre és az 5¹/₂⁰/₁₀-os m. kir. adómentes állami törlesztéses kölcsönre (V. hadikölcsönre) az eredeti feltételek mellett 1916 december 22-éig és előnyös feltételek mellett ad kölcsönt e papirokra.

A Horvát Agrárbank fiókja

Fiume - Via della Torre

elfogad aláírásokat a 6⁰/₁₀-os m. kir. adómentes állami **járadékkölcsönre** és az 5¹/₂⁰/₁₀-os m. kir. adómentes állami **törlesztéses kölcsönre** (V. hadikölcsönre) az **eredeti feltételek** mellett és magas „lombardkölcsönt” nyújt e papirokra.



Szén-fa- és gázfűtés-
re való mindennemű
takaréktűzhelyek

és kályhák
vasáruk és konyhaszerek
a legnagyobb választékban
kaphatók a

**Fiumei Vas- és Fémáru
Szövetkezet**

Via Clotta 19. sz. alatti fő-
raktárban és a Via del Por-
to 8. sz. alatti detail üzletben
(a Borsa kávéházzal szemben)

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad

Kemény D. Fiume - Delta (Telef. 6.46)

villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szállítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmászánt.

Fatalpu bőrcipő nagy választékban:

Nagyság 27/30 párja K. 16.50, 31/35 K. 19.50, 36/40 K. 23.40.

Valódi bőrtalpak minden nagyságban: Nagyság 30/35 párja K. 4.10, 36/39 K. 5.—, 40/45 K. 5.60.

Gummitalpak, gummisarkok, bőr- talpvédők és sarokvédők nagy raktára „Firmax” vas-talpvédők és sarokvédők a 40 fillér. Vizhatlan férfi-női és gyermekkabátok 9 kor.-tól feljebb, celluloid babák és játékszerek.

Linoleum Haas, Fiume Corso 6.